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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA rozpoczecia egzaminu.
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL ..
miejsce
na naklejke
dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

Data: 9 maja 2016 r.
GopziNa RozpoczECIa: 9:00
czasprracy: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 5()

Instrukeja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony (zadania 1-16).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-5) zaznacz na karcie odpowiedzi
w czesSci karty przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.
4. W zadaniu 6. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescia zadania.
5. Pamigtaj, ze pominig¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (7—16) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz pelnej liczby punktow.
6. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pioéra z czarnym tuszem lub
atramentem.
7. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamictaj, Ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

co

9. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

10. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

11. Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 5. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawnq odpowied?.

Zadanie 1. (0-1)

3 2 - r
W rozwinigciu wyrazenia (2\/5.:: +4 y) wspolczynnik przy iloczynie xy~ jest rowny

A. 3243 B. 48 C. 9643 D. 144
Zadanie 2. (0-1)

Wielomian W (x)=6x" +3x" =5x+ p jest podzielny przez dwumian x—1 dla p réwnego
A. 4 B. 2 C. 2 D. 4
Zadanie 3. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji homograficznej y = f(x), ktorej
dziedzing jest zbior D =(—e0,3)U(3,+e0).
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¥

P -1
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T

Roéwnanie | f(x) | = p z niewiadoma x ma doktadnie jedno rozwiazanie

A. wdwoch przypadkach: p=0 lub p=3. B. wdwoch przypadkach: p=01lub p=2.
C. tylko wtedy, gdy p=3. D. tylko wtedy, gdy p=2.

Zadanie 4. (0-1)
Funkcja f(x)= o

2

jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x. Pochodna tej funkcji

jest okreslona wzorem

, =3x*+2x+12 , —Ox*+2x-12
= B. =
) (2 +4) ) (< +4)
C. ff(x)=3x2?2x—212 D. fr(x}=9x2:2x+212
(x‘+4) (.x‘+4)
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-1)
(e’ +an) g .
Granica lim—————=—— . Wynika stad, ze
e Sn®—4 5
A. p=-8 B. p=4 C. p=2 D. p=-2
Zadanie 6. (0-2)

Wisréd 10 tysiecy mieszkafnicow pewnego miasta przeprowadzono sondaz dotyczacy budowy
przedszkola publicznego. Wyniki sondazu przedstawiono w tabeli.

Liczba oso6b popierajacych Liczba os6b niepopierajacych
Badanc grupy budowe przedszkola budowy przedszkola
Kobiety 5140 1860
Mezczyzni 2260 740

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze losowo wybrana osoba,
sposrod ankietowanych, popiera budowe przedszkola, jesli wiadomo, Ze jest mezczyzna.
Zakoduj trzy pierwsze cyfry po przecinku nieskoficzonego rozwinigcia dziesigtnego
otrzymanego wyniku.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 7. (0-2)

_
2x-371

wyrazy tego ciggu sa dodatnie. Wyznacz najmniejsza liczbe catkowita x, dla ktorej
nieskoficzony szereg a, +a, +a, +... jestzbiezny.

Dany jest cigg geometryczny (a,) okreslony wzorem a, =[ j dla n>1. Wszystkie

O POWACHZ: L. i siiireotiiiinnnsutsuns s ainiseadsies 43 asinhsas Smi in b nas ead Sn S ni ead Sumi S b ahead Snh ik i i Sni b sats ;
Nr zadania 6. 7.
; .
Wypetnia  ['yfaks. liczba pkt 2 2
egzaminator .
Uzyskana liczba pkt
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Wykaz, ze dla dowolnych dodatnich liczb rzeczywistych x i y takich, ze x’+y’ =2,
prawdziwa jest nierOwnos¢ x+y <2,
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. Nr zadania 8.
Wypelnia  'Maks. liczba pkt 3
CgZAMINALOL [y, 1cana liczba pkt
Strona 7 z 22
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Zadanie 9. (0-3)

Dany jest prostokat ABCD. Okrag wpisany w trojkat BCD jest styczny do przekatnej BD
w punkcie N. Okrag wpisany w trojkat ABD jest styczny do boku 4D w punkcie M, a Srodek S
tego okregu lezy na odcinku MN, jak na rysunku.

D C

N

o

Wykaz, ze [MN|=|4D|.
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. Nr zadania 9.
Wypelnia  ['Vaks, liczba pkt 3
CZAMINALOY |y, kana liczba pkt
Strona 9 z 22
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Wyznacz wszystkie wartosci parametru «, dla ktérych wykresy funkcji /i g, okreslonych

wzorami f(x)=x-2 oraz g(x)=5-ax, przecinaja si¢ w punkcie o obu wspotrzednych
dodatnich.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et ee et e e e eaaeeaas s seeesneeesaeeranaesnsesseeesseeeanesaaearneees
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N ,, 2cosx—4/3 .
Rozwiaz nierownosé —2\/_< 0 w przedziale (0, 211) :
COS™ X
OAPOWIEAZ: ..ttt sttt b e st b e bt sb e b es e st et sb et sass e esbe e s .
. Nr zadania 10. 11.
Wypelnia [ Maks, liczba pkt 4 4
CgZAMINALOr [y, 1cana liczba pkt
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Zadanie12.(0-6)
Dany jest trojmian kwadratowy f(x)=x>+2(m+1)x+6m+1. Wyznacz wszystkie
rzeczywiste warto$ci parametru m, dla ktorych ten trojmian ma dwa rozne pierwiastki x,, x,
tego samego znaku, spelniajace warunek |x, —x,_| <3.
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OUAPOWIEAZ: ....oeeeeeeeeeie ettt e e st et e e e se e e esseesaesnsasneesaesase s e seesseesaesasesannrsenees .
. Nr zadania 12.
WYP?*“J“ Maks. liczba pkt 6
CEZAMINALOL [y yana liczba pkt
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Zadanie13.0-5
Punkty A=(30, 32) i B=(0, 8) sa sasiednimi wierzchotkami czworokata ABCD wpisanego

w okrag. Prosta o rownaniu x—y+2=0 jest jedyna osig symetrii tego czworokata i zawiera
przekatng AC . Oblicz wspoétrzedne wierzchotkéw C i D tego czworokata.
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OUAPOWIEAZ: ....oeeeeeeeeeie ettt e e st et e e e se e e esseesaesnsasneesaesase s e seesseesaesasesannrsenees .
. Nr zadania 13.
Wypelnia [ Maks, liczba pkt 5
CEZAMINALOL [y yana liczba pkt
Strona 15 z22



Pobrano z arkusze24.pl

Zadamie1d.0-3)
Rozpatrujemy wszystkie liczby naturalne dziesigciocyfrowe, w zapisie ktérych moga

wystepowaé wylacznie cyfry 1, 2, 3, przy czym cyfra 1 wystepuje doktadnie trzy razy.
Uzasadnij, ze takich liczb jest 15 360.
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L0 T o TU T USSR :
. Nr zadania 14.
Wypelnia | Maks, liczba pkt 3
CZAMINALOL [ v\ kana liczba pkt
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W ostrostupie prawidtowym czworokgtnym ABCDS o podstawie 4ABCD wysoko$¢ jest rowna 5,
a kat migdzy sgsiednimi $cianami bocznymi ostrostupa ma miare 120°, Oblicz objetosé tego
ostrostupa.
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OUAPOWIEAZ: ....oeeeeeeeeeie ettt e e st et e e e se e e esseesaesnsasneesaesase s e seesseesaesasesannrsenees .
. Nr zadania 15.
WYP?*“J“ Maks. liczba pkt 6
CEZAMINALOL [y yana liczba pkt
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Zadanie 16. (0-7)
Parabola o rownaniu y=2—%x2 przecina o$ Ox uktadu wspotrzgdnych w punktach
A=(—2,0} 1 B=(2,0). Rozpatrujemy wszystkie trapezy rownoramienne ABCD, ktorych

dhuzsza podstawg jest odcinek 4B, a konce C i D krétszej podstawy lezg na paraboli (zobacz
rysunek).

¥

"\
[

/2

Wyznacz pole trapezu ABCD w zaleznosci od pierwszej wspolrzednej wierzchotka C. Oblicz
wspotrzedne wierzchotka C tego z rozpatrywanych trapezow, ktorego pole jest najwigksze.
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OUAPOWIEAZ: ....oeeeeeeeeeie ettt e e st et e e e se e e esseesaesnsasneesaesase s e seesseesaesasesannrsenees .
. Nr zadania 16.
Wypelnia [ Maks, liczba pkt 7
CEZAMINALOL [y yana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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